

Český normalizační institut
Ing. Otakar Kunc, CSc.
ředitel
Biskupský dvůr 5
110 01 Praha 1

č.j.: 10422/2007/BD z 22.06.2007

038/SLM/07

13. 7. 2007

Ukončení řešení normalizačních úkolů pro stavbu vozovek

Vážený pane řediteli ČNI a viceprezidentě CENELEC,

musím upřímně vyjádřit, že jsem si Vás za léta předchozí spolupráce vážil a nevzpomínám si, že bychom se dostali do jakéhokoliv konfliktu. Naopak situace, kdy byl SILMOS s.r.o. jako první Centrum technické normalizace v řadě případů dáván za vzor, nepovažuji za vhodné v tomto kontextu uvádět. O to více je mi líto, že jste tak zásadní rozhodnutí o ukončení řešení normalizačních úkolů učinil bez předchozí konzultace. Proto musím i já odpovídat takto zásadním způsobem.

Na celé záležitosti je politováníhodné zejména to, že jsme veškerou práci na kvalifikovaném zpracování národních příloh i navazujících norem u velmi komplikovaného souboru norem pro stavbu vozovek dělali právě na základě pověření, k němuž nás zavazuje Dohoda o spolupráci při vykonávání funkce CTN, vedení sekretariátu TNK 51 Pozemní komunikace i odpovědnost za ČNI při dodržování termínů uložených CEN pro zavedení EN.

Váš dopis a Vaše stanovisko je v tuto chvíli velmi špatným signálem pro ostatní profesionální zpracovatele norem, kteří vytváří hodnoty, z nichž ČNI žije. Jestliže jste na sklonku roku 2006 promítl propad hospodaření ČNI do 30% snížení ceny za zpracování norem, pak půl roku poté dochází k evidentnímu pokusu o zcizení řádné úhrady prací při sračkách za neexistující národní přílohy k národním normám a o zcizení celého zpracovaného souboru norem. V tuto chvíli musí i ostatní zpracovatelé norem a existující profesionální normalizační centra vzít na vědomí, že DOHODA o CTN stejně jako SMLOUVA o řešení normalizačních úkolů se stává cárem papíru.

Hájení oprávněných zájmů státu jako poslání technické normalizace vyjádřené v zákoně č. 22/1997 Sb., přestává být prvořadým úkolem ČNI. V tomto novém pojetí se z technické normalizace stává naprosto bezcenný handl s momentálně mocnější nomenklaturou, při kterém již pro normy přestává platit abeceda, malá násobilka a základní fyzikální zákony. Od tohoto předělu může být v technických normách cokoli, bez ohledu na technickou správnost.

Jeden z účastníků připomínkového jednání dne 11. 6. 2007 na ČNI poznamenal, že nepamatuje ani za doby komunistické totality, aby bylo tak hrubým mocenským způsobem prosazováno špatné řešení a bráněno regulérnímu připomínkování norem. Normy už nyní přestávají být „technické“ a slovo „normalizace“ začíná silně připomínat praktiky používané v sedmdesátých letech minulého století.

Musím konstatovat, že Váš dopis z 22. 6. 2007 považuji po dvaceti pěti letech praxe v technické normalizaci za bezprecedentní porušení pravidel a zásad, kterými se technická normalizace má řídit a dosud řídila. Proto s ním vyslovuji naprostý nesouhlas podložený následujícím zdůvodněním po stránce smluvní, koncepční, technické a finanční, o stránce morální a etické raději nemluvě. Zdůvodnění uvedené ke každému bodu v samostatné příloze tohoto dopisu shrnuji zde jako konečné závěry.

ZÁVĚRY K BODU 1: SMLUVNÍ STRÁNKA VYJÁDRĚNÍ

- 1.1 SILMOS s.r.o. - CTN nesouhlasí s ukončením řešení normalizačních úkolů, oznámeném 1 měsíc (27. 6. 2007) před regulérním ukončením řešení celého souboru norem pro WG 4 (31. 7. 2007).

- 1.2 SILMOS s.r.o. - CTN předává ve zkráceném termínu k 15. 7. 2007 **kompletní řešení 12 ČSN EN a ČSN z WG 4** včetně veškeré agendy připomínkového řízení a konečných návrhů norem.
- 1.3 SILMOS s.r.o. - CTN **trvá na úhradě prací** za úplné řešení norem z WG 4 ve výši **405 000 Kč** a částečné úhradě prací za normy z WG 1 ve výši **79 000 Kč** (viz dále bod 3).

ZÁVĚRY K BODU 2: KONCEPČNÍ STRÁNKA VYJÁDŘENÍ

- 2.1 Předložené a projednané návrhy ČSN EN a ČSN pro stmelené směsi ve WG 4 respektují jednotnou koncepci přejímání evropských norem do ČSN spolu s národními přílohami a zbytkovými ČSN.
- 2.2 Rozbor koncepce Ing. J. Zajíčka přednesený na připomínkovém jednání dne 11. 6. 2007 dokládá odbornou a technickou nezpůsobilost k řešení a negativní dopady na stávající soustavu norem a navazující předpisy pro navrhování vozovek.
- 2.3 SILMOS s.r.o. považuje ukončení hotového řešení normalizačních úkolů za cílený manévr, kterým má být za spoluúčasti ČNI zcizeno projednané funkční řešení norem jako náhrada nefunkčního projektu ISPROFOND.

ZÁVĚRY K BODU 3: TECHNICKÁ STRÁNKA VYJÁDŘENÍ

- 3.1 SILMOS s.r.o. jako zpracovatel skupiny norem pro stmelené směsi (WG 4) **trvá na tom, že v průběhu řešení byly zapracovány veškeré relevantní připomínky** jak k překladům anglických textů EN, tak k národním přílohám EN, tak k novým ČSN, aby bylo zajištěno bezproblémové vydání konečných návrhů norem odevzdaných k 15. 7. 2007.
- 3.2 SILMOS s.r.o. **trvá na tom, že skupina prvních pěti norem pro popílky a směsi z popílků ČSN EN 14227-3, -4, a -14 a ČSN 73 6124-2, -3 byla projednána bez relevantních připomínek** zejména od producentů popílků, nemá alternativní zpracovatele obeznámené s problematikou a neexistují žádné důvody pro blokování vydání těchto norem umožňujících ekologické zpracování popílků do pozemních komunikací.

ZÁVĚRY K BODU 4: FINANČNÍ STRÁNKA VYJÁDŘENÍ

- 4.1 SILMOS s.r.o. považuje předloženou kalkulaci úhrady vykonaných prací ve výši 157 000 Kč místo 405 000 Kč a 28 000 Kč oproti 347 000 Kč za porušení článku 4.1 smlouvy č. 96/2002/ÚN neodpovídající stavu dokončených etap řešení norem.
- 4.2 SILMOS s.r.o. považuje nedohodnuté srážky za zpracování národních příloh, zejména u ČSN, ke kterým žádné národní přílohy neexistují (srážka 28 000 Kč), za vědomou snahu ČNI poškodit zpracovatele a za zcizení prostředků za vynaloženou práci.
- 4.3 S tímto dopisem je Vám zasíláno s předstihem 15 dní kompletně projednané a podložené řešení osmi ČSN EN a čtyř ČSN z WG 4, které naplňují sjednaný smluvní závazek v plné výši v rozsahu všech etap řešení. Trváme proto na plné úhradě celé sjednané částky ve výši 405 000 Kč. V případě překladů norem z WG 1, které Vám byly předány již 30. 11. 2006 požadujeme úhradu zpracování v etapě 2 ve výši 79 000 Kč.
- 4.4 V případě, že do měsíční lhůty k vyjádření o převzetí normalizačních úkolů pro stmelené směsi nedostaneme vyznění o souhlasu s úhradou 484 000 Kč (405 000 Kč – WG 4 a 79 000 Kč – WG 1) obrátíme se v souladu s článkem 8.3 smlouvy č. 96/2002/ÚN v tomto sporu na Rozhodčí soud při Hospodářské komoře ČR.

Vážený pane řediteli ČNI a viceprezidente CENELEC,

Považuji za svou osobní a občanskou povinnost, aby tato naše korespondence vešla v co nejširší známost. Obrácím se proto na další instituce, odpovídající za technickou normalizaci, aby k tomuto sporu zaujaly stanovisko.

S pozdravem



Ing. Igor Večerka
jednatel společnosti

Příloha 1, 2, 3, 4: Smluvní, koncepční, technická, finanční stránka vyjádření